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Mairie de GARGENVILLE
REGLEMENT DE L’ATTRIBUTION 

DES PLACES EN CRECHE
PREAMBULE :
Les établissements d’accueil municipaux des enfants les prennent en charge de façon régulière, durant toute la journée, dans leurs locaux.

Ils veillent à la santé, à la sécurité, et au bien-être des enfants qui leur sont confiés, ainsi qu’à leur développement.

Dans le respect de l’autorité parentale, ils contribuent à l’éducation des enfants et concourent à leur intégration.

Ils apportent leur aide aux parents afin que ceux-ci puissent concilier leur vie professionnelle et leur vie familiale.
Concernant la petite enfance, dans le cadre de l’installation de la crèche gérée par LA MAISON BLEUE, la Commune bénéficie de l’attribution de 12 berceaux (contre rémunération annuelle par la Ville à ladite société).

Le Maire souhaite que les attributions des places en crèche se fassent dans la plus grande transparence auprès des habitants de notre commune.
Aussi, il a décidé de créer un comité d’attribution des places en crèche, dont le fonctionnement, la composition et les règles sont énoncés dans le présent règlement.

Le Comité étudie les dossiers de demande et décide de l’attribution des places pour un accueil régulier au sein de la crèche de Gargenville, et ce pour 12 berceaux, selon les critères d’admission précisés ci-après.

Le présent règlement précise également les obligations des familles qui souhaitent inscrire leur enfant au sein de la crèche Madeleine Brès.

COMPOSITION ET FONCTIONNEMENT :
1 - Composition du comité d’attribution
Le comité est présidé par le Maire et/ou l’Elu(e) en charge de la Petite Enfance.
Il est composé :

· de 4 conseillers(ères) municipaux(les) dont un(e) de l’opposition ;
· du Responsable du Relais Petite Enfance ;
· éventuellement, d’un(e) citoyen(ne) intéressé(e) par le sujet, invité(e) par le Maire.
2 - Fonctionnement du comité d’attribution
Le comité se réunit régulièrement, au moins une fois par an, en fonction des places disponibles.

Les membres présents au comité sont tenus à la confidentialité vis-à-vis des données énoncées lors de l’examen des dossiers traités.
LES DEMANDES D’INSCRIPTION :
Toute demande d’inscription doit être faite au préalable auprès du guichet unique en mairie.
Les dossiers complets seront enregistrés à l’aide d’un numéro unique et d’une date.
Tout dossier incomplet ne sera pas enregistré.
Un courrier type est adressé aux familles leur accusant réception du dossier et leur indiquant la date du prochain comité d’attribution.
Toute fraude ou fausse déclaration annulera l’admission de l’enfant. 
Tout changement de situation doit être signalé par les familles. 

Toute famille restant redevable auprès de la collectivité d’une dette (impayé de facture, non règlement de loyer, etc…) se verra refuser son dossier d’inscription et ne pourra prétendre à son enregistrement qu’après apurement intégral de sa dette.
LES MODALITES D’ATTRIBUTION
1 - Les critères d’attribution
Seules les familles qui justifient résider à Gargenville (au moins au début de la période sollicitée), peuvent déposer un dossier auprès du guichet unique.

Si tous les enfants des familles gargenvilloises sont susceptibles d’être accueillis, quelle que soit la situation des parents, le nombre limité de place impose la mise en place de critères prioritaires :

· Famille dont les deux parents justifient d’une activité rémunérée (ou le parent, dans le cas d’une famille monoparentale) ;
Les documents pouvant servir de justificatifs sont indiqués dans le dossier d’inscription remis aux familles par le guichet unique.

· Famille sollicitant une place à plein temps ;
Il est précisé que la durée demandée, inscrite sur le dossier de demande, est une durée contractuelle qui ne pourra être réduite. Ainsi, la crèche Madeleine Brès sera en droit d’établir une facturation sur les critères de durée établis à temps plein, même dans le cadre d’une réduction du nombre de jours de présence réelle de l’enfant ; à l’exception de cas particuliers dont l’étude et la validation sont à solliciter directement auprès de la crèche.

· Famille sollicitant un temps partiel
Là encore, il est précisé que la facturation étant établie sur le volume sollicité lors de l’inscription de l’enfant, il ne sera pas possible de demander la réduction, sauf cas particulier qui seront étudiés et validés par la crèche.
· Famille dont un seul parent justifie d’une activité rémunérée (ou ne justifie pas d’une activité rémunérée, dans le cas d’une famille monoparentale).

Tout cas particulier, devra être clairement mentionné dans le dossier d’inscription, et fera l’objet d’un examen par la commission (enfant handicapé, parent mineur, naissance multiple, fratrie accueillie simultanément).

En cas d’égalité de complétude de critères entre deux dossiers, le critère complémentaire retenu pour la validation de l’inscription sera celui de la date d’inscription (principe premier arrivé premier servi).
Les dossiers non retenus seront automatiquement mis sur liste d’attente.
2 - Les procédures de traitement des demandes
Communication des décisions du comité aux parents
Chaque décision du comité sera notifiée par courrier aux familles concernées, dans les quinze jours suivant la tenue du comité d’attribution (que ce soit un avis favorable ou une mise en liste d’attente).

En cas d’avis favorable pour l’attribution d’un berceau, il est demandé aux familles, dans les 8 jours à compter de la date de réception du courrier, de se rapprocher de la crèche, si celle-ci n’a pas déjà pris contact avec eux, pour confirmer l’admission de l’enfant.
Si la famille ne donne pas suite dans les 15 jours à compter de l’envoi par les services de la Ville du courrier, la place devient de nouveau vacante. 

Un rendez-vous est pris par la famille auprès de la crèche afin d’établir le dossier administratif et de définir les modalités d’adaptation à mettre en place.
L’attribution de la place devient définitive au jour de la signature du contrat d’accueil entre la famille et la crèche.
Mise à jour des dossiers sur liste d’attente

La mise à jour des dossiers par les parents est obligatoire lors de chaque changement de situation ou d’évolution du besoin d’accueil.

Un mois avant chaque comité d’attribution, un courrier ou un mail sera envoyé aux familles dont les dossiers ont été établis sur liste d’attente. Il revient aux familles de confirmer leur souhait de maintenir l’inscription de leur(s) enfant(s).
Faute de confirmation d’inscription, le dossier sera définitivement clôturé par les services.
3 – Départ de la famille de la Commune

Pour rappel, les berceaux attribués par la Commune, ne bénéficient qu’aux familles gargenvilloises, ce service emportant une conséquence financière annuelle pris en charge par le budget de la Ville, sans participation financière des familles.

Toute famille bénéficiant d’un berceau au sein de la crèche, s’engage à aviser la Ville, par le biais du service du guichet unique, de son déménagement sur une autre commune, et ce sans délai.
Dès cette information établie, la famille s’engage à libérer le berceau au plus tard un mois après la date effective du changement de domicile.

Afin de permettre la vérification du respect de cet engagement du lieu de résidence, tous les six mois, le guichet unique sollicitera les familles dont l’enfant est placé en crèche, afin qu’elles justifient de l’effectivité de leur résidence sur le territoire communal.

Les familles ainsi sollicitées s’engagent à répondre dans un délai de 15 jours maximum et ainsi d’apporter la preuve de leur domicile sur le territoire gargenvillois.
Passé ce délai, un courrier recommandé sera adressé, rappelant l’obligation  de justification. A défaut de réponse, la famille n’ayant pas justifié de son domicile gargenvillois, disposera d’un délai d’un mois à compter de la réception dudit courrier recommandé pour libérer le berceau, et sans possible recours ou contestation.
* *

*
Le présent règlement est transmis avec le dossier d’inscription aux familles et un exemplaire doit être retourné, daté et signé.
Date

Signature(s) avec mention : 

« Je reconnais avoir pris pleinement connaissance du présent règlement et certifie en accepter l’ensemble des modalités sans réserve. »
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